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تعتبر شهادة الأيلتس من الشهادات العالمية التي تثبت مستوى اللغة الانجليزية للمتقدم للامتحان، يحظى امتحان الأيلتس باعتراف جميع الدول واعتراف جميع الجامعات، ويعد متطلباً رئيسياً للتنافس على كل المنح المتاحة حول العالم. في هذه الدورة سيتم التركيز على محورين رئيسين هما: أولاً تقوية اللغة الانجليزية للمشاركين في الدورة بشكل متكامل يشمل القراءة والمحادثة والكتابة والسمع، بهدف ضمان وصولهم الى المستوى المطلوب لإحراز العلامة المرجوة في الامتحان، ويُراعى في الدورة الفروقات الفردية للمشاركين حيث يتم توزيع مواد تدريب اضافية للمشاركين الذين يتبين انهم يعانوا من ضعف في بعض نواحي اللغة الانجليزية. ثانياً تُعنى الدورة بكشف خبايا الامتحان وكافة التقنيات التي يمكن أن تفيد المتقدم بحيث يحصل على العلامة المرجوة بأقل جهد مطلوب منه. 
عقدت الدورة في مركز التعليم المستمر أكثر من اثنا عشر مرة وتخرج من هذه الدورات مئات الطلبة، خضع معظمهم لامتحان الأيلتس الرسمي وتحصلوا على علامات مميزة حيث كانت أحد العلامات لأحد الطلاب المشاركين 8 من 9 وعلامات اخرى تتراوح بين 6-7 من 9. يتميز تدريب هذه الدورة بخروجه عن المألوف حيث يتم التدريب تحت جو تفاعلي بين الطلاب وباتباع أحدث تقنيات التدريب لضمان وصول الفائدة للمشتركين وبطريقة ممتعة ومسلية بذات الوقت. يعقد في نهاية الدورة امتحان تجريبي للطلاب بنفس ظروف الامتحان الرسمي وبنفس الصعوبة ويتم تقييم الطلاب بناءً على نتيجة هذا الامتحان ورسم خطة دراسية لهم في نهاية الدورة تتضمن عدد الساعات التدريبية اللازمة لهم للوصول الى العلامة المطلوبة.

رسوم الدورة: 70 دينار أردني. 
موعد الدورة: يومي الاحد والاثنين من كل أسبوع من الساعة الثانية حتى الساعة الخامسة.  
ملاحظة مهمة: تبدأ الدورة في حال اكتمال العدد المطلوب

التوزيع الزمني للدورة: 
 ساعتان تدريبيتان تعنيان بمقدمة عامة عن الامتحان، وكيفية التسجيل فيه. وأيضا سيتم توزيع بعض المواد التدريبية العامة والاساسية على الطلاب.
 5 ساعات تدريبية للقسم السماعي من امتحان الايلتس. 
 5 ساعات تدريبية للقسم الكتابي من امتحان الايلتس. 
 10 ساعات تدريبية لقسم القراءة من امتحان الايلتس. 
 5 ساعات تدريبية لقسم المحادثة من امتحان الايلتس. 
 3 ساعات تدريبية يتم فيها عقد امتحان محاكاة كامل لامتحان الايلتس الرسمي. 

ميزات اخرى يحصل عليها الطلاب: 
1 -  جميع المواد التدريبية توزع مجانا على الطلاب . 
2 - في بداية الدورة يحصل كل الطلاب على مواد تدريبية اضافية حسب مناطق ضعفهم. 
3 - في نهاية الدورة يحصل الطلاب على مواد تدريبية هي عبارة عن 50 امتحان ايلتس من جلسات سابقة للامتحان الرسمي مع الحلول النموذجية لهذه الامتحانات.



للتسجيل يرجى الضغط هنا
لمزيد من المعلومات الرجاء مراجعة وحدة التعليم المستمر في مبنى المراكز العلمية الطابق الاول - الحرم الجامعي الجديد أو التواصل معنا على هاتف 0592055027 او زيارة موقع الوحدة على الفيسبوك على العنوان التالي: وحدة التعليم المستمر جامعة النجاح CEUnit




